
滕州社区工作者历年真押题2024

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、孔多塞提出的择案规则是（　　）。

 A． 成对表决法

 B． 赞成投票制

 C． 淘汰投票制

 D． 正负表决制

『正确答案』
A
『答案解析』
“成对表决法”又称“两两对比法”或“孔多塞标准”，是由法国数学家孔多塞提出的，是指对所有的备选方案都进行成对的比较，
先表决两个方案，获得群体成员过半数赞成票的方案再同余下的方案进行成对比较，依次表决直至得出最终结果。是一种多
数决定的方法。“博尔达计数”是由博尔达提出的，“赞成投票制”是由布拉姆斯和菲什柏恩于1982年提出的一种表决方法。因
此A项正确。

2、根据《中华人民共和国反不正当竞争法》，下列商业行为没有违反法律规定的是：

 A．某咖啡店擅自使用了与一知名咖啡店相同的内部装饰、用具式样、店员服饰

 B．某书店在一图书馆购书时以明示方式支付折扣，图书馆接受折扣并如实入账

 C．某大型超市在十年店庆时组织抽奖式的有奖销售，最高奖金额设定为六万元

 D．某保健品厂家在为产品做的电视广告中使用了歧义性语言，造成消费者误解

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查法律常识。

A项错误，根据《反不正当竞争法》第六条规定：“经营者不得实施下列混淆行为，引人误认为是他人商品或者与他人存在特
定联系：（一）擅自使用与他人有一定影响的商品名称、包装、装潢等相同或者近似的标识；（二）擅自使用他人有一定影
响的企业名称（包括简称、字号等）、社会组织名称（包括简称等）、姓名（包括笔名、艺名、译名等）；（三）擅自使用
他人有一定影响的域名主体部分、网站名称、网页等；（四）其他足以引人误认为是他人商品或者与他人存在特定联系的混
淆行为。”某咖啡店擅自使用了与一知名咖啡店相同的内部装饰、用具式样、店员服饰，属于混淆行为。

B项正确，根据《反不正当竞争法》第七条第二款规定：“经营者在交易活动中，可以以明示方式向交易相对方支付折扣，或
者向中间人支付佣金。经营者向交易相对方支付折扣、向中间人支付佣金的，应当如实入账。接受折扣、佣金的经营者也应
当如实入账。”某书店在一图书馆购书时以明示方式支付折扣，图书馆接受折扣并如实入账，没有违反法律规定。

C项错误，根据《反不正当竞争法》第十条规定：“经营者进行有奖销售不得存在下列情形：（一）所设奖的种类、兑奖条
件、奖金金额或者奖品等有奖销售信息不明确，影响兑奖；（二）采用谎称有奖或者故意让内定人员中奖的欺骗方式进行有
奖销售；（三）抽奖式的有奖销售，最高奖的金额超过五万元。”某大型超市在十年店庆时组织抽奖式的有奖销售，最高奖金
额设定为六万元，属于不正当有奖销售行为。

D项错误，根据《反不正当竞争法》第八条规定：“经营者不得对其商品的性能、功能、质量、销售状况、用户评价、曾获荣
誉等作虚假或者引人误解的商业宣传，欺骗、误导消费者。”某保健品厂家在为产品做的电视广告中使用了歧义性语言，造成
消费者误解，属于违法行为。

故正确答案为B。

3、目前新冠病毒疫苗研发主要集中在5条技术路线，涵盖灭活疫苗、重组蛋白疫苗、腺病毒载体疫苗、减毒流感病毒载体疫苗和核酸疫苗。下
列有关说法错误的是：

 A．灭活疫苗的成分和天然的病毒结构相似

 B．重组蛋白疫苗利用了基因工程技术

 C．腺病毒载体疫苗可以采取单针免疫

 D．核酸疫苗可以在常温下运输和存储

编号：d8ad2c9241d407fad76ecabfc5a6f5d0 滕州社区工作者历年真押题2024

1 2024-03-13

javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)


『正确答案』
D

『答案解析』

本题考查科技常识。

A项正确，灭活病毒疫苗的研发工艺主要是通过在细胞基质上对病毒进行培养，然后用物理或化学方法将具有感染性的病毒
杀死，但同时保持其抗原颗粒的完整性，使其失去致病力而保留抗原性。灭活新冠疫苗的特点是与天然病毒结构接近，安全
性也是可控的，注射后人体的免疫应答反应较强。

B项正确，重组蛋白疫苗是将某种病毒的目的抗原基因构建在表达载体上，将已构建的表达蛋白载体转化到细菌、酵母或哺乳
动物或昆虫细胞中，在一定的诱导条件下，表达出大量的抗原蛋白，通过纯化后制备的疫苗。在生产过程中，采用基因工程
技术构建工程细胞株，重组表达抗原蛋白的疫苗，具有靶点明确、针对性强的特点。

C项正确，腺病毒载体可以采取单针接种方式。腺病毒载体新冠疫苗的原理是将新冠病毒的刺突糖蛋白（S蛋白）基因重组到
复制缺陷型的人5型腺病毒基因内，基因重组腺病毒在体内表达新冠病毒S蛋白抗原，诱导机体产生免疫应答。腺病毒载体新
冠疫苗注射一针14天左右预防有效率能达到60%以上。

D项错误，核酸疫苗也被称为基因疫苗，是将致病原特定抗原的基因遗传物质直接导入人体细胞中，让人体细胞生产这些抗
原，并刺激机体产生对该抗原的免疫应答，从而使接种者获得相应的免疫保护。核酸疫苗从生产到使用过程中要保持低温，
以确保疫苗效用。

本题为选非题，故正确答案为D。

4、2020年，我们遭遇了太多变化，见证了许多积极应变、主动求变、在挑战中抓机遇的担当作为。比如，稳外贸压力加大，但直播带货热度不
减，内需潜力持续释放；新冠肺炎疫情影响复课复工，但线上教育兴起、线上办公流行······正因为准确识变、科学应变、主动求变，新业态新
模式新消费不断涌现，降低了疫情影响，释放了发展新动能。

下列选项中，蕴含在上述应变发展中的原理包括（ ）。

①矛盾无处不在，无时不有

②矛盾就是相互排斥相互否定

③善于发展、认识、研究、解决矛盾

④发挥主观能动性创造条件促使矛盾向有利方面转化发展

 A．②④

 B．①③

 C．①③④

 D．①②③④

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查政治常识。

①正确，矛盾具有普遍性，指矛盾存在于一切事物中，存在于一切事物的发展过程始终，旧的矛盾解决了，新的矛盾又产
生，事物始终在矛盾中运动。即矛盾无处不在，无时不有。在2020年我们遇到的挑战“稳外贸压力加大”“直播带货热度不
减”等体现了矛盾的普遍性。

②错误，矛盾具有同一性和斗争性，矛盾的同一性是指矛盾双方相互依存、相互贯通的性质和趋势；矛盾的斗争性是指矛盾
双方相互排斥、相互分离的性质和趋势。故说法错误。

③正确，矛盾的普遍性原理要求我们树立矛盾的观点，敢于承认矛盾，正确分析矛盾，坚持矛盾分析法，全面的看问题。
2020年遇到种种问题的时候，“准确识变、科学应变、主动求变，新业态新模式新消费不断涌现”体现了善于发展、认识、研
究、解决矛盾。

④正确，矛盾双方相互贯通，主要表现为：一是矛盾双方的相互渗透或相互包含，二是矛盾双方在一定条件下相互转化的趋
势，即矛盾双方在一定条件下向自己的对立面转化的趋势。在2022各种问题发生的时候，正确认识矛盾，并开展各种线上活
动，降低了疫情影响，释放了发展新动能体现了发挥主观能动性创造条件促使矛盾向有利方面转化发展。

综上所述，正确的为①③④。

故正确答案为C。

5、高脂血症的临床表现主要是脂质在皮肤内沉积引起的黄色瘤和脂质在血管内皮沉积所引起的动脉粥样硬化，然而，多数患者并无明显症状和

编号：d8ad2c9241d407fad76ecabfc5a6f5d0 滕州社区工作者历年真押题2024

2 2024-03-13



异常体征。下列关于这种疾病的说法正确的是：

 A．患者日常饮食中的油脂摄入应当以动物油为主

 B．只有肥胖者才会得高脂血症

 C．血液中的部分脂质过高

 D．容易引起白血病

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查科技常识。

A项错误，高脂血症的患者日常饮食中的油脂摄入应当以植物油为主，并且每人每日的用量以25-30g为宜。因为动物性脂
肪，或者是肉类、蛋类、乳制品等食物中的饱和脂肪酸和胆固醇的含量比较丰富，摄入过多，容易使胆固醇超标，出现高胆
固醇血症，会加重病情。

B项错误，肥胖的人的血脂代谢异常的可能性大，出现高脂血症的几率大，但是并不是只有肥胖的人才会得高脂血症，就算是
体型消瘦的人也会得高脂血症。高脂血症是一种脂质代谢紊乱引起的疾病，高脂血症也是引起动脉硬化、血管内粥样斑块形
成的最主要的原因。

C项正确，高脂血症是由各种原因导致的血浆中的胆固醇、甘油三酯以及低密度脂蛋白水平升高和高密度脂蛋白过低的一种的
全身质代谢异常的一种病。

D项错误，白血病与高脂血症一般没有关系，属于两种不同的疾病。高脂血症是指血脂水平过高。白血病是血液当中出现不
正常的白细胞大量增生的情况。

故正确答案为C。

6、面对错综复杂的国际国内形势，我国必须保持一个较快的发展速度。就当前我国面临的情况来看，要保持较快的发展速度，必须依靠（　
　）。

 A． 企业增加产品数量

 B． 国家增加对企业的投资

 C． 扩大生产规模

 D． 集约型的经济增长方式

『正确答案』
D
『答案解析』
D项正确，集约型经济增长方式是指依靠生产要素质量和使用效率的提高，以及生产要素的优化组合，通过技术进步，提高
劳动者素质和增加资金、设备、原材料的利用率等来实现经济增长的方式。当前我国要保持较快的经济增长速度，不能再依
靠粗放型的经济增长方式，而只能依靠集约型的经济增长方式。ABC三项错误，增加产品数量、增加对企业的投资、扩大生
产规模都属于粗放型经济增长方式，对一个国家的长远发展是不利的。

7、近年来，国家房地产调控措施的出台十分密集，除了增加廉租房、经济适用房供应外，再加上央行加息，多个城市出现了房屋成交量下跌的
态势，房价涨幅开始放缓。

这表明（　　）。

 A． 国家通过宏观调控平衡供求关系

 B． 价格的波动通过供求关系表现出来

 C． 宏观调控是资源配置的基础性手段

 D． 宏观调控可以克服市场调节的滞后性

『正确答案』
A
『答案解析』
A项正确，宏观调控是政府实施的政策措施以调节市场经济的运行，从而平衡供求关系。B项错误，价格的波动通过价格围绕
价值上下波动表现出来的。C项错误，在市场经济中，商品和服务的供应及需求受价格规律及自由市场机制的影响，即市场的
自发调节是资源配置的基础性手段。D项错误，市场调节的滞后性是市场自身的特点，宏观调控无法克服。

8、下列关于党徽和党旗的表述正确的有：

①中国共产党党徽为镰刀和锤头组成的图案，中国共产党党旗为旗面缀有金黄色党徽图案的红旗
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